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เลขที่ข่าว        ปชส. 30/2564                                                    
วันที่แถลงข่าว  17 พฤษภาคม 2564 
เรื่อง สรรพากรขยายเวลายื่นแบบภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่ายและภาษีมูลค่าเพ่ิม ผ่านอินเทอร์เน็ต ช่วยผู้ประกอบการสู้โควิด 
............................................................................................................................................................................... 

        กระทรวงการคลังออกประกาศขยายก าหนดเวลาการยื่นแบบแสดงรายการและช าระภาษีเงินได้ 
หัก ณ ที่จ่าย และภาษีมูลค่าเพ่ิม ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต ส าหรับเดือนกรกฎาคม 2564 ขยายออกไป
เป็นภายในวันที่ ๓๐ กรกฎาคม 2564 และการยื่นแบบในเดือนสิงหาคม ๒๕๖๔ ขยายออกไปเป็นภายในวันที่ 
๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๔ เพ่ือสนับสนุนการท าธุรกรรมทางภาษีที่บ้าน TAX from Home ช่วยบรรเทาและเยียวยา
ผู้ประกอบการที่ได้รับผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID – 19) ระลอกใหม ่

นายอาคม เติมพิทยาไพสิฐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า “การขยายเวลายื่นแบบฯ 
ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตในครั้งนี้ เป็นการสนับสนุนการท าธุรกรรมภาษีทางอิเล็กทรอนิกส์จากที่บ้านหรือ         
Tax from Home ช่วยลดความแออัดและความเสี่ยงจากโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID – 19) ได้เป็นอย่างดี      
อีกทั้งช่วยเพ่ิมสภาพคล่องในมือผู้ประกอบการให้มีมากข้ึนและนานขึ้น โดยไม่ได้กระทบการจัดเก็บรายได้ของรัฐบาล 
อย่างไรก็ด ีกระทรวงการคลังต้องบริหารจัดการกระแสเงินสดเพ่ือให้สอดคล้องกับระยะเวลาการช าระภาษีท่ีเลื่อนออกไป” 

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “ ที่ผ่านมากระทรวงการคลัง 
โดยกรมสรรพากรไดข้ยายเวลาการยื่นแบบฯ ภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย (ภ.ง.ด. 1 ภ.ง.ด. 2 ภ.ง.ด. 3 ภ.ง.ด. 53 และ ภ.ง.ด. 54) 
และภาษีมูลค่าเพ่ิม (ภ.พ. 30 และ ภ.พ. 36) ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต ถึงวันสุดท้ายของเดือนที่ต้องยื่นแบบฯ โดย
ให้เริ่มขยายเวลาส าหรับการยื่นแบบฯ ในเดือนกุมภาพันธ์ 2564 ถึงเดือนมิถุนายน 2564 ส าหรับการขยายก าหนดเวลา 
การยื่นแบบฯ ภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย และภาษีมูลค่าเพ่ิม ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตในครั้งนี้ เพ่ือบรรเทาผลกระทบ 
จากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID – 19) โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
   1. การยื่นแบบและช าระภาษีในเดือนกรกฎาคม 2564 จากก าหนดเดิมที่ต้องยื่นภายในวันที่ 15 หรือ
23 กรกฎาคม 2564 ขยายออกไปเป็นภายในวันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๖๔   
   2. การยื่นแบบและช าระภาษใีนเดือนสิงหาคม ๒๕๖๔ จากก าหนดเดิมที่ต้องยื่นภายในวันที่ 15 หรือ 
23 สิงหาคม 2564 ขยายออกไปเป็นภายในวันที่ ๓๑ สิงหาคม  ๒๕๖๔” 

   นายเอกนิติ  นิติทัณฑ์ประภาศ อธิบดีกรมสรรพากร  กล่าวสรุปว่า “ในช่วงที่ผ่านมา
กระทรวงการคลังโดยกรมสรรพากรได้มีมาตรการช่วยเหลือประชาชนและผู้ประกอบการผ่านการท าธุรกรรม 
ภาษีทางอิเล็กทรอนิกส์จากที่บ้านหรือ Tax from Home ซึ่งท าให้มีสภาพคล่องเพิ่มขึ้นและนานขึ้นกว่า 
280,000 ล้านบาท และช่วยลดความเสี่ยงของการติดเชื้อและแพร่กระจายของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา  2019           
(COVID – 19) ได้เป็นอย่างดี เช่น การขยายเวลายื่นแบบฯ ภาษีเงินได้นิติบุคคล ภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ภาษีเงินได้ 
หัก ณ ที่จ่าย และภาษีมูลค่าเพ่ิม ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต ส าหรับการขยายก าหนดเวลาการยื่นแบบฯ      
ในครั้งนี้เป็นการด าเนินการต่อเนื่อง เพ่ือสนับสนุนการเว้นระยะห่าง หยุดเชื้อ เพ่ือชาติ ตามมาตรการของภาครัฐ 
และศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (ศบค.)”  

   ทั้ ง นี้  สอบถามรายละ เ อี ยด เ พ่ิ ม เ ติ ม ได้ ที่ ส านั ก ง านสรรพากรทุ กแห่ งทั่ ว ประ เทศ                   
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. ๑๑๖๑ 
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 

ส านักงานเลขานุการกรม   
เลขที่ 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2272 9529-30   โทรสาร 0 2617 3324  

หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. 1161 


